



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№45 (9311) четверг 27 апреля 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Башкортостан - одна из главных житниц страны. Наши аграрии в прошлом году закрепили достигнутые позиции последних лет. В то время как в среднем по России производство сельскохозяйственной продукции остается все еще на 27% ниже уровня 1990 года, мы в числе первых регионов превзошли его. Это результат постоянной государственной поддержки отрасли, самоотверженных усилий всех тружеников села, коллективов предприятий, органов местного самоуправления.

Из Послания Президента Республики Башкортостан М.Г.Рахимова к народу и Государственному Собранию-Курултаю РБ.

СOLIDНАЯ часть зернового клина в структуре посевных площадей МУСП «Бузавлыкский» отводится в Центральном отделении - 2 тысячи гектаров. Сегодня весенне-полевые работы здесь ведутся особо напряженно и поэтому очередную поездку мы посвятили самарчанам.

Нам повезло - управляющего отделением В.М.Морщанского застали в мастерской.

Полевые работы идут полным ходом, - рассказывает Василий Михайлович, - на сегодня завершили посев овса на 124 гектарах, ведется сев ячменя, который уже занял 330 гектаров из 500 запланированных. Основную культуру - пшеницу - засеваем на 1400 гектарах. Надо отметить, что по сравнению с прошлым годом расширяем площади кормовых культур, то есть к уже имеющимся посевам донника на 700, люцерны - на 180, козлятника - на 100 гектарах запланирован посев сорго-суданского гибрида и эспарцета на 205 и 100 гектаров. Все эти культуры - основа для заготовки сенажа и сена, семенного материала. Семенами всех культур обеспечены, зерновая часть которых полностью протравливается. И, пока нет проблем с ГСМ, техническим обслуживанием, думаю, посев проведем благополучно.

Доехав до ячменного поля, где ведут посев стерневыми агрегатами самые опытные механизаторы хозяйства Анфар Галлямутдинов, Василий Глебов и Валерий Давлетов, застали полеводца за окончанием обеденного перерыва. Видно, что они долго не задерживаются за сто-

Сев - 2006 Полевыми работам — высокую организованность!

Они идут впереди

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства на 26 апреля лидером на закрытии влаги является механизатор СПК имени Калинина **Айдар Абдрахманович Абубакиров**, который на тракторе ДТ-75 пробороновал 570 гектаров пашни.

Наилучшей дневной выработки на посеве многолетних трав добился механизатор **Ринат Каипов** - 190 гектаров, на посеве ячменя - **Миннигулла Мамбетов** - 90 гектаров (МУСП «Маханский»), на прикатывании посевов - **Асхат Кильдибаев** (МУСП «Бузавлыкский») - 78 гектаров.

**МЕХАНИЗАТОРЫ РАЙОНА РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ
ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ 2006 ГОДА!**

МУСП «Бузавлыкский»: посев проведем благополучно

лом, торопятся вновь к своим агрегатам, где их ожидают автомашины с семенами. Но все же успели спросить у Анфара Галлямутдинова, который еще в прошлых сезонах полевых работ прославился высокой выработкой на своем трак-

Но наш разговор продолжил Николай Николаевич Владимировичем Ванюковым, который подъехал с другого конца поля на стареньком «Москвиче».

«Нет слов, молодцы ребята, ежедневно переполняют нор-

И в других отделениях посевная набирает темпы: в Бузавлыкском овес засеян на 288, в Хворостянском ячмень - на 32 гектарах. А всего же на сегодняшний день посев зерновых культур проведен на 775 гектарах ярового клина.

«Все работают с настроением, - говорит директор МУСП Х.Х.Ибрагимов, - которое мы стремимся всячески поддерживать. Хороших результатов добиваются с первых дней сева в Бузавлыкском отделении механизатор Радик Такалов, засеявший на тракторе Т-4 200 гектаров, на подвозе семян - водитель Юлай Тулибаев, на прикатывании посевов - Асхат Кильдибаев, сеяльщик Радик Акчуринов. На протравливании семян стараются пенсионеры Рамазан Тулибаев и Марат Балапанов, которые ежегодно помогают хозяйству, показывая пример молодым, а также Раиль Мусин. Во всех отделениях неплохо организовано трехразовое питание полеводцев, разнообразные блюда готовят повара Хадия Юламанова и Валентина Лихачева. Словом, темпы сева достаточно хорошие, которых будем придерживаться и в дальнейшем. А всего нам предстоит засеять зерновыми 6500 гектаров.

Ринат Имангулов.
Фото Альберта Узбекова.



Переловые механизаторы Центрального отделения В.Глебов, В.Давлетов и А.Галлямутдинов.

торе К-701, с каким настроением он трудится сегодня. «По-боевому, лишь бы деньги вовремя платили, - говорит он не то в шутку, не то всерьез, - а честно говоря, ждать нет времени, нужно сеять, ведь уходит влага». Понтересовавшись ходом сева в других хозяйствах, он заспешил к своему трактору. Он и сегодня в лидерах - с начала кампании засеял более 300 гектаров.

Но и мы не стали задерживать полеводца, успев сделать пару кадров для газеты.

му, - говорит он, - пока конвейер действует слаженно, вовремя подвозит семена опытный водитель Салават Тугузбаев, да и полевая кухня, как видите, никогда не подводит, кормят вкусными обедами, хорошо справляются и заправщики, они же работают и сеяльщиками, Михаил Рошупкин, Ильяз Батисов, Александр Брагин.

Нужно добавить, неплохо трудятся в этом отделении также механизатор Михаил Чиннов на прикатывании посевов.

Подворье - подспорье

Закуп молока

НА 26 АПРЕЛЯ

Первая графа - сельские поселения, вторая - процент выполнения годового задания, третья - процент выполнения задания на апрель

Абишевский	9,6	81,8
Акьюловский	2,5	10
Акъярский	2,6	22,9
Антиганский	7,6	36,4
Байгускаровский	5,4	16,2
Ивановский	2,7	10,6
Маханский	6,2	61,7
Новозирганский	4,7	46,6
Танальский	4,0	30
Татыр-Узякский	26,6	150
Уфимский	5,3	26,5
Федоровский	9,7	50,6
Целинный	2,3	8,1
Степной	14,8	63,5
Самарский	5,0	36,2
Бурибаевский	32,5	71,2
По району:	7,2	41,1

На 26 апреля в сельских поселениях района закуплено с начала года 144,4 тонны молока (на тот же день прошлого года - 76 тонн) или 7,2 процента к годовому заданию, 14,6 килограмма на одну корову. Только в апреле собрано в личных подсобных хозяйствах населения 82,3 тонны молока при задании 200, или по 8,3 килограмма от коровы.

По-прежнему на высоком уровне ведется закуп молока в населенных пунктах Татыр-Узякского сельского поселения, где задание на апрель выполнено на 150 (!) процентов, Абишевского - 81,8, Бурибаевского - 71,2, Степного - 63,5 процента. Таким образом, показатели данных сельских поселений отчетливо отражают тот факт, что при умелой организации закупа излишков продукции у населения можно не только добиться выполнения установленного задания. По сводке диспетчерской службы видно, что желает много лучшего организация сбора молока в СП Акьюловский, Акъярский, Ивановский, Целинный сельские Советы.

Там, где подобраны добросовестные молокосборщики, которые обеспечены всем необходимым (транспорт, емкости и т.д.), своевременно ведется расчет с сдатчиками продукции, там и результаты налицо.

В сельхозпредприятиях района начался ответственный период перехода на летне-пастбищное содержание скота. Повсеместно пастьба скота организована, среднесуточный удой молока составил 5 килограммов от коровы, что на 300 граммов больше, чем на тот же день прошлого года. По 7,4 килограмма от каждой буренки надаивают в МУСП «Маханский», и в то же время с минусом работают в СПК «Новый путь», имени Ленина, МУСП «Бузавлыкский».

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

Отделом труда и социальной защиты населения МТ и СЗН РБ по Хайбуллинскому району организуется работа «Горячей линии», в целях выявления «теневой (серой)» схемы выплаты заработной платы и других нарушений трудового законодательства в коммерческих структурах. Обращения граждан по вопросам выплаты заработной платы будут приниматься каждую среду с 9.00 до 12.00 часов по телефонам: 2-17-73, 2-12-37.

Даты

220 лет назад родился (1886-1913) Габдулла Тукай, татарский поэт-демократ, публицист, один из основоположников татарской литературы и современного татарского языка.

Знаете ли вы, что...

Во исполнение Указа Президента Республики Башкортостан от 17 января 2006 года «Об увековечении памяти народного поэта Башкортостана Мустафы Сафича Каримова (Мустая Карима)» учреждена стипендия имени Мустая Карима.

Истины

Множество людей могут говорить хорошие вещи, но очень немногие умеют слушать, потому как это требует силы ума.
Р.Тарор,
индийский писатель.

Календарь

ДАТА ВОСХОДА ЗАХОДА ЛОЖДИЯ
29 06.42 21.46 15.04
30 06.40 21.48 15.08

Новолуние

Сев-2006

Соблюдение правил сохранит здоровье

Для борьбы с вредителями, болезнями растений и сорняками в сельском хозяйстве широко используют химический метод, который высокоэффективен, экономически выгоден, доступен для массового применения.

Однако большинство пестицидов ядовито для человека, пчел и других полезных насекомых, животных, птиц и рыбы. Некоторые пестициды легко воспламеняются или взрывоопасны, отличаются высокой летучестью и загрязняют воздух, отдельные препараты - очень стойкие химические вещества, способные накапливаться в организмах человека и внешней среды.

При обращении с пестицидами надо хорошо знать и строго соблюдать все правила их хранения, транспортировки и применения. Правила являются обязательными для всех землепользователей, независимо от их ведомственного подчинения. Химический метод является частью интегрированной системы защиты растений и должен применяться совместно с другими нехимическими приемами и способами борьбы с вредными объектами (организационно-хозяйственными, агротехническими, биологическими, механическими).

Необходимость применения пестицидов в каждом конкретном случае должна быть строго обоснована (с обязательным учетом критериев вредных видов в агробиотозе и определением экономического порога их вредности).

Безопасность труда и охраны окружающей среды при работе с пестицидами должна быть обеспечена максимальной механизацией и автоматизацией трудоемких и опасных работ, использованием

прогрессивных технологий, а также современных препаративных форм и способов внесения препаратов, строжайшим соблюдением правил техники безопасности и санитарно-гигиенических норм.

Ответственность по охране труда и технике безопасности при работе с пестицидами возлагается на руководителей хозяйств и организаций, применяющих их. Все работы по химической защите растений осуществляется под руководством агронома хозяйства, имеющего соответствующий диплом.

Лица, привлекаемые для работы с пестицидами (постоянно или временно), ежегодно в обязательном порядке проходят медицинский осмотр и инструктор по технике безопасности с регистрацией в специальном журнале. К работе с пестицидами не допускаются лица моложе 18 лет, женщины, а также лица, имеющие медицинские противопоказания.

На все виды работ, связанных с пестицидами, работники должны допускаться по наряду - допуску. Продолжительность рабочего дня при работе с фосфорорганическими соединениями и препаратами ртути - 4 часа (с обязательной доработкой в течение 2-х часов на работах, не связанных с пестицидами), с остальными пестицидами - 6 часов.

В дни работы с пестицидами работающие получают молочные продукты. Организация, ответственная за проведение

работ, обеспечивает всех лиц, работающих с пестицидами, средствами индивидуальной защиты.

Не ближе 200 м от места работы с пестицидами (с наветренной стороны) должны быть оборудованы площадки для отдыха и приема пищи с бочком питьевой воды, умывальником с мылом, шкафчиком с аптечкой первой доврачебной помощи и индивидуальными полотенцами.

При всех видах работ с пестицидами руководитель работ следит за состоянием и самочувствием работающих. При первой же жалобе со стороны работающего руководитель обязан отстранить его от дальнейшей работы и принять меры по оказанию первой помощи и вызвать врача.

Работающие с пестицидами должны строго соблюдать правила личной гигиены. Во время работ запрещается принимать пищу, пить, курить, снимать средства индивидуальной защиты - это допускается во время отдыха на специально оборудованной площадке после тщательного мытья рук, полости рта и носа. Категорически запрещается перевозка людей на транспортных средствах с протравленным зерном или тарой из под него. При посеве крышка семенного ящика должна быть все время плотно закрыта, выравнивание уровня протравленных семян в сеялке производится только лопатой.

Надо помнить, что только при строгом соблюдении этих правил можно избежать отравления людей ядохимикатами.

Ф.Ахбалли,
гл. специалист ОТ управления сельского хозяйства.

В минувшую среду, 19 апреля, отправился в свой первый рейс автобус Альянс-Екатеринбург. Вопрос открытия этого маршрута назревал уже давно и вот после длительной эпопеи



с оформлением необходимых документов появился еще один рейс, необходимый не только для жителей нашего района, но и близлежащих областей.

Автобус марки «Setra», германского производства, рассчитан на 50 посадочных мест. Очень удобный комфортабельный салон, в котором для пассажиров работают два телевизора, видеомагнитофон, есть также и биотуалет. Большой и вместительный багажник, что весьма кстати для пассажиров - предпринимателей. Рейс отходит в

С первым рейсом!

среду и в воскресенье, время следования составляет 13 часов 40 минут с заездом в г.г.Сибай, Магнитогорск, Южноуральск, Челябинск. Общая протяженность пути составляет 795 км и цена билета - 795 рублей.

При оформлении этого рейса к нам предъявлялись очень жесткие требова-

ности пассажиров. Ну и одновременно район только выиграет от этого маршрута, ведь пойдут поступления в бюджет, да и самим пассажирам не придется трястись на перекладных. К тому же, немало желающих из Оренбургской области, г.г.Сибай, Баймака и т.д.

По решению руководства Самарского автопредприятия первому пассажиру этого рейса вручен ценный приз. И им оказался А.Д. Салахов, житель с.Макан. С первым рейсом!

Сергей Голубцов.



ния, - говорит начальник автоколонны В.А.Ростов. - В первую очередь, это касается обеспечения безопас-

На снимке: отправление автобуса в дальний путь.

Фото Альберта Узбекова.

Акция

«Заплати за квартиру и выиграй подарок»

Большинство жителей п.Уфимский - добросовестные плательщики коммунальных платежей. За 2005 год собираемость квартирных платежей составила около 80%, это при том, что 54% квартиросъемщиков составляют рабочие МУСП «Матраевский», которые, практически, заработную плату наличкой не получают, то это неплохой показатель. С начала 2006 года собираемость платежей несколько снизилась и появилась проблема по оплате поставщикам за потребленные газ и электроэнергию. Поэтому МУСП «Уфимское жилищно-коммунальное хозяйство» совместно с администрацией сельского поселения Уфимский сельсовет решили провести с 25 апреля по 25 мая 2006 года акцию «Заплати за квартиру и выиграй подарок».

Цель данной акции - максимально увеличить погашение долгов населения по коммунальным услугам и за счет этого, в рамках Года благоустройства объявленного Президентом Республики Башкортостан, привести в порядок фасады многоквартирных домов и лучше подготовить инженерные сети жилищного фонда к работе в зимних условиях 2006-07 годов.

По условиям акции ее итоги будут подводиться

по трем номинациям. Самые дорогие подарки - постоянным плательщикам. Будут вручены призы и тем, кто в рамках этой акции, внесет самую большую сумму в счет погашения прежних долгов. Не будут забыты и те граждане, которые в течение этого месяца станут постоянными клиентами или воспользуются платными услугами ЖКХ на самую крупную сумму.

Предусмотрены приятные сюрпризы для организаций и учреждений, а также коммерческим структурам, пользующимся услугами коммунального хозяйства, и спонсирующим эту акцию.

Подробную информацию об условиях проведения акции можно получить в бухгалтерии предприятия.

М.Гумеров,
директор МУП Уфимское ЖКХ.

От редакции: Чтобы люди убедились, что игра честная и, как говорится, «стоит свеч» редакция газеты ГУП РБ РИК «К новой жизни» будет регулярно освещать ход акции и выступит посредником при подведении итогов. А также учреждает самому активному участнику акции и верному подписчику газеты свой приз - бесплатную подписку на газету «К новой жизни» на II полугодие.

Также инспекторами РОВД были выявлены: факт перевозки лома черного металла без соответствующих документов; продажи спиртосодержащей жидкости в количестве 4,5 литра жительницей с.Акъяр г.р.М.; несоответствие номеров узлов агрегатов а/м ВА3-21063 у жителей п.Стелной.

А вот административно задержанный г.р.А. (1959) оказал неповиновение сотруднику милиции - набросился на него с кулаками и порвал форменное обмундирование.

Светлана Сахно.

Песни наши тебе, труженик полей!

Любой труд облагораживает человека, особенно - труд земледельца. Сегодня настал долгожданный день - матушке-земле передают первое зернышко будущего урожая. И скоро, совсем скоро нальются ее жилы плодородием и на благодатной почве уродится благодатный урожай.

Разделить эту радость механизаторов СПК «Новый путь» приехала агитбригада районного Дома культуры. Задорной музыкой, танцами и поэтическими словами во славу земли и труженика они вдохновляли полеводов перед самой ответственной задачей - началом посевных работ.

Мелодией курая в исполнении Фаниса Сайфуллина начали свою небольшую концертную программу агитбригадовцы.

Танцы в исполнении Разили Сынбулатовой, Радимира Тукбаева, песни - Миннигуль Султангузиной и Минзифы Ишемгуловой, мелодии баяна в исполнении Наиля Рахметова, Нура Абдулменова пришли по душе всем, которые от души поблагодарили самодеятельных артистов за предоставленные минуты отдыха. Потом, не задерживаясь ни минуты, спешили в поле.

...Земля под плугом словно вскипает. А через недельку появятся на ней первые всходы. А из этих зелененьких росточков - хлеб.

Салима Байгильдина.



02 СООБЩАЕТ

Информация о состоянии охраны общественного порядка с 17 по 23 апреля на территории района, подготовленная по оперативным данным пресс-службы РОВД.

За прошедший период времени дежурной частью РОВД зарегистрировано 34 заявления граждан района о правонарушениях и преступлениях (раскрыто в дежурные сутки - 31). В том числе о кражах - 5 (раскрыто по «горячим» следам - 3), ДТП - 2, мошенничестве - 1, присвое-

нии - 1, семейных скандалах - 3 и др.

Сотрудниками РОВД было составлено 149 протоколов, из них по линии ГИБДД - 65, в том числе за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения - 7.

Сотрудниками иных служб отдела к административной ответственности привлечен

81 хайбуллинцев: 23 из них за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии, 4 - за неисполнение родительских обязанностей, 2 - за нарушение тишины и покоя граждан, 4 - за проживание без регистрации, 32 - за нарушение санитарных требований и 19 - за реализацию товаров без соответствующих документов.

17 апреля в дежурную часть РОВД поступило сообщение о пропаже с вольного выпаса двух голов КРС у жителя п.Стелной. В возбуждении уголовного дела по факту отказано.

22 апреля с базы МУСП «Стелной» был похищен месячный теленок. Ведутся оперативные розыскные мероприятия.

24 апреля в приемный покой ЦРБ обратился житель с.Новый Зирган с резаной раной правой кисти, г.р.А (д. Урузбай) с резаной раной предплечья и г.р.М., 1991 г.р. (п.Татыр-Узьяк) по поводу отравления лекарственными препаратами. По фактам ведется проверка материала.

Ведется проверка и по заявлению г.р.Х. (с.Акъяр) о допущенной недостаче (15000 руб.) продавцом кафетерия ТЦ «Акъяр».

Наш корр.

